

Урок 5

Таблица 1

I. ЗЕМЛЯ ОБЕТОВАННАЯ

1. Обладание землей

a. Смерть Моисея

За неверие Израиль был осужден Богом. Люди Израиля должны были странствовать по пустыне сорок лет. Те, кто не верил, что Бог даст землю обетованную Израилю, умерли в пустыне. Два человека, Иисус и Халев, спаслись от приговора, который был вынесен поколению неверующих. Их вера в Божье Слово спасла их от ранней смерти и перенесла их в землю обетованную. Они верили Богу, а не надеялись на свое собственное понимание. Только двое людей, которым было больше двадцати лет, когда они вышли из Египта, Иисус и Халев, остались в живых к концу странствий. В последние годы странствия израильтян Бог учил Моисея добывать воду, говоря с камнями. Моисей, в гневе на ропущих израильтян, ударил по камню, и тем самым ослушался Бога. Бог в своем милосердии, тем не менее, дал воде выйти из камня. Однако, за неповинование Моисею не было позволено вступить на землю обетованную (См. Числа 20:7-12). Бог дал ему возможность увидеть перед смертью землю обетованную с вершины Фасги, вскоре после чего Моисей умер. Иисус повел народ Израиля дальше и привел его в землю обетованную.

б. Переход через Иордан

Чтобы попасть в Ханаан, израильтянам нужно было перейти через реку Иордан. Когда священники вступили в реку Иордан, воды раздвинулись. Священники прошли до середины Иордана и стояли там, пока все израильтяне не перешли на другую сторону. Двенадцать человек взяли двенадцать камней из реки Иордан и поставили их на Галгале. Это был знак и напоминание будущим поколениям о том, что

сделал Бог. (Книга Иисуса Навина 3:4). Очень полезно напоминать детям, семьям и друзьям время от времени о великом избавлении, которое дал Бог.

Кто-то уместно назвал память сокровищницей мысли. Однако, это название верно только, если память удерживает вещи, которые прекрасны и истинны. Дурные вещи не годятся для сокровищницы, и память о неправильных поступках, грубых словах или дьявольских делах не принесет счастья в грядущих днях. Очень важно жить так, чтобы сегодняшние поступки стали драгоценной памятью в будущем. "Что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно, что только добродетель и похвала, о том помышляйте" (К Филиппийцам 4:8).

Евреи, пришли в Землю обетованную, которая является символом обладания нами обещаний Бога и сегодня. Войны, испытания, покорение горных вершин и ущелий, которые они встречали на своем пути, были частью их жизни и духовного возмужания. Израильтяне были выловлены из Египта, символа греческого рабства. Сорок лет их скитаний являются символом недостатка веры в обещания Бога и недостатка действий. Неверие стало причиной гибели тысяч людей в пустыне. Миллионы людей сегодня продолжают бродить в тьме пустыни неверия. Все старые израильтяне, за исключением двух верующих, умерли в пустыне, оставаясь в своем неверии, тогда как их потомки ушли с Иисусом в Землю обетованную.

в. Борьба за землю

Обещанное благословение могло принадлежать Израильтянам в том случае, если они будут верить и подчиняться Господу и завоюют землю. Израиль должен был сражаться за землю Ханаанскую, но на деле Бог воевал за них, потому что они верили и подчинялись Ему.

Бог творил чудеса, давая Израилю возможность одерживать победу за победой. Мы можем представить себе растерянность в Иерихоне, когда его жители видели израильтян, марширующих вокруг стен города (Книга Иисуса Навина 6). Израильтяне маршировали вокруг города раз в день в течение шести дней. На седьмой день они обошли город семь раз. В конце седьмого круга на седьмой день израильтяне по команде крикнули громким голосом все вместе, и стены рухнули. Бог дал Израилю великую победу! Марши вокруг Иерихона могут показаться смешными, но Бог часто использует глупые, смешные вещи этого мира, чтобы запутать умных. Мы всегда должны подчиняться Богу и верить в Него, и тогда победа придет к нам (Послание к Ереям 11:30).

Израильтяне воевали против Гая, но проиграли битву, потому что в их лагере был совершен грех (Книга Иисуса Навина 7). Бог велел израильтянам ничего не брать для себя из Иерихона - ни золота, ни серебра, ни меди, ни железа, ни одежды. Все трофеи из этого города принадлежали Богу. Обрадованные своей победой над Иерихоном, они решили послать только две или три тысячи людей на взятие Гая. Израильтяне боролись, но проиграли битву, потому что в их лагере был совершен грех. Тайком от Иисуса Ахан взял часть запретных трофеев из Иерихона и зарыл их в землю в своей палатке. Этот грех навлек приговор Бога. Солдаты вернулись с поражением из Гая и пытались понять, что они сделали неверно. Грех Ахана был обнаружен, и он и его семья были забиты камнями. (Книга Иисуса Навина 7:24-26).

Если мы живем в грехе, мы не отвечаем своему предназначению, которое усмотрел нам Бог для победоносной жизни. Мы бессильны в борьбе против греха, не имея Божьего Духа, живущего в нас. Мы обретаем победу, силу, радость, покой только в Святом Духе.

г. Земля покорена

Армия Израиля завоевывала город за городом, деревню за деревней, чтобы получить землю обетованную. С севера на юг, с востока на запад простирались территории, где они одерживали победы. Иисус был замечательным руководителем, и он постоянно подбадривал людей двигаться вперед к грядущей победе.

Израильтяне с помощью Божьей силы покорили обещанную землю, и она была поделена таким образом, чтобы каждое из двенадцати племен Израиля могло иметь свою собственную территорию (Книга Иисуса Навина 14). Это случилось тогда, когда прослужив всю свою жизнь, Иисус умер (Книга Иисуса Навина 24), не оставив после себя преемника.

После смерти Иисуса Израиль погрузился в глубочайший из грехов из-за недостатка хорошего руководства. Люди стали служить другим богам и забывать Господа. Грех привел к неволе. В своей неволе они взывали к Богу, и Бог поставил судей руководить Израилем. (Книга Судей Израилевых 2:16-23). Всего было над ними пятнадцать судей, одним из них была женщина (Девора). Двое были священниками - Елон и Самуил, двое пророками - Девора и Самуил. Два других - Гедеон и Самсон - хорошо известны потому, как могущественно использовал их Бог. Бог использовал судей до тех пор пока Израиль не выбрал своего первого царя. "И, истребив семь народов в земле Ханаанской, разделил им в наследие землю их, и после сего, около четырехсот пятидесяти лет, давал им судей до пророка Самуила" (Деяния 13:19-20).

"Судьи были соплеменниками израильтян. Господь возложил на них бремя отступничества Израиля и угнетенности. Они были духовными предшественниками пророков. Они были людьми, выращенными Богом для того, чтобы вывести свой народ из рабства к свободе. Они были патриотами и религиозными реформаторами. Безопасность и процветание народа были неразрывно связаны с лояльностью и послушанием Иегове. Однако, ни один из избранных не мог похвальиться плотью. Гофониил был никто иной как младший брат Халева. Аод был левшой и убийцей. Самегар был неотесанным простаком с воловьим рожном. Девора была женщиной. Гедеон был из безвестной семьи, принадлежавшей к маленькому племени и т.д. Каждый из классов, упомянутых в Первом послании к Коринфянам 1:27-28 был представлен судьями" (Скофилдская Библия, стр. 289).